

五四中学开听证会激辩是否要设“无校服日”

学生们一致赞同:穿一天个性服装!

学生穿校服到校,照理说是无可非议的事。但上海五四中学的4名学生代表,今天早晨一到校后就拿出了一份《关于设立无校服日的方案》(草案),准备在本周内提交给校方。这究竟是怎么回事呢?学校会接受同学们的建议吗?

一份提案激起浪花

原来,事情的起因是前不久学校召开少代会时,初一(1)班的赵伊萍同学提出,希望学校在每周里有一天允许学生不穿校服。此提案立即得到许多先队代表的附议。由于穿不穿校服问题涉及到学校对学

生的常规管理工作的调整,少先队大队部和政教处的老师都感觉这件事比较敏感,没有立即采纳这项建议,有些老师闻讯后表示反对,怕因此引起同学们在穿着上的互相攀比。此事传到了校领导的耳中,校长和书记都没有轻易表态赞成或反对,而是提出召开师生代表的听证会,通过辩论来求得共识。由少先队大队部印制的180张听证会入场券不到一天就被同学们抢光。

听证会结果一边倒

在上周举行的听证会上,顾歆彬同学说,如果不穿校服,那么大家

就会考虑自己的衣服选择和色彩搭配,这样既能彰显个性,也是对青少年审美能力的培养。男生王弋说,校服袖子和上装裁剪极不合理,比如打球时胳膊根本别想伸直。政教主任吴蜀斌老师说,上海的中学生行为规范实施细则第二条中有“提倡穿校服”的条文,而且还规定要“穿戴整洁、得体、朴素大方”,并要将校徽、团徽或红领巾等佩戴齐全。美术教师则从专业眼光提出,服装的审美不是以穿校服或穿便装来考量的,而是要符合同学们的身份,要适应学校教育的大环境。尽管听证会上发言者唇枪舌剑,但表决的结果

却出人意料,几乎人人都赞同“无校服日”的动议。校长和书记更是带头举手投赞成票。

校服定义至关重要

昨天下午,大队辅导员陈佳桦老师找来了4个年级的四名学生代表,请他们再征求一下大家的意见,回家后拟定一份“无校服日”的实施草案。今天早上到校后,经学生代表们的商议初步达成了共识。比如,“无校服日”这一天是将穿不穿校服的选择权交给学生自己;穿便装要得体,无领衫、吊带衫、时装、超短裙、沙滩裤等不能穿;着装上不能有

饰品,仍必须按规定佩戴好校徽、红领巾或团徽等。

据悉,五四中学的首次“无校服日”准备在月底前推出,然而相关的争议却并未结束。市教科院德育研究与咨询中心主任谢治范说,是否要设立“无校服日”,首先要弄明白对校服的定义,在学校这样的特定教育场所穿校服,这是不是学生必须遵守的一项行为规范,如果认定是行为规范,则这样的讨论就是多余的;如果认定不是学生必须遵守的行为规范,那么学生每一天都可以不穿校服,也就无所谓“无校服日”了。

本报记者 王蔚

制定三年行动计划,以医教结合为突破口,让特教成为上海教育的名片

本报讯(记者 王蔚)记者从市教委了解到,本市正在制定特殊教育三年行动计划,从2008年开始,以医教结合为突破口,通过开展国内外交流合作、引进优秀人才等途径,提升特殊教育的水平,使特殊教育成为上海教育的一张名片。用三年时间建成国内最好、国际上有影响的特教事业。

特教不让家长花一分钱

本市已经免除了在盲、聋、辅读学校就读的具有本市户籍接受全日制九年义务教育的学生在校期间所必需的杂费、课本费和作业本费、课外教育活动费。各区县教育行政部门在认真执行市里制定的免费教育政策的同时,还根据本地区的实际,不同程度免除了学生在校的生活费,不少区县做到学生进入特教学校学习,家长不用花费一分钱。

送教上门关爱每个学生

据了解,目前本市有50%的残障学生在普通小学、初中接受随班就读。本着让每一个残障儿童都能享受优质义务教育的愿望,近年来本市扩大了受教育残障学生的种类,采取分类安置、分类教育的策略,对盲、聋学生、辅读学校以招收中重度视力残障、听力残障和智力残障者为主,轻度残障者则被安置在普通学校随班就读,同时对脑瘫等缺乏生活自理能力的重度残障学生开展送教上门工作,使不同残障程度和不同残障类型的学生都有机会接受义务教育。

建立医教结合康复体系

今后本市将建立医教结合的特殊教育体系,通过建立入学儿童医学评估制度、住校顾问医生制度、基于学校的康复体系、特殊教育医教结合专家委员会等制度,使医学与教育深度融合,密切合作,提高特教效能,使每个学生回归主流社会。

此外,市教委还提出要完善特教学校学生资助体系,每年要列专项经费对随班就读学生的生均公用经费进行补贴,对跨区县就读学生的免费午餐进行补贴,还将加强特教课程建设,根据不同残障类型,按门类编制课程。



静安区昨举办慈善捐赠

200名来自静安区的孤寡老人、贫困家庭学生以及优抚对象,昨天在恒隆广场接受

了来自社会的慈善捐赠。此次活动由市慈善基金会静安区分会与恒隆广场共同举办。图为来自静安区的贫困小学生得到捐赠的礼物后特别开心 本报记者 雍榕 摄影报道

如何才能踏上北极之旅

专家为有志参加极地科考的大学生“指点迷津”

本报负责“迎接北极第一缕曙光——中国大学生北极(斯瓦尔巴德)考察活动”上海赛区选拔的消息昨天发布后,接到了不少询问电话。究竟怎样才能赢得“迎接北极第一缕曙光”的难得机会?本次活动的组委会在昨天的新闻发布会上透露了不少“赛机”。

气候环境最受关注

本次活动的目的地——北极斯瓦尔巴德地区是研究气候变化等科学问题独一无二的“天然实验室”。

国际极地年中国行动委员会秘书长、国家海洋局极地办公室主任曲探宙表示,要了解一个地方的气候和环境变化,光去看一次是显然不够的,希望大学生们能在北极不仅多看而且多听,从各国的科学家那里了解更多信息。

【友情提醒】气候变化、环境、生态,这是组委会昨天反复提及的关键词。报名参加此次选拔的大学生,应在准备极地知识竞赛的同时,多考虑相关领域的课题设计,以期能在赛区选拔和半决赛中获得加分。

欣赏极光迎接极昼

本次北极之行,时间定于明年2月28日至3月13日。大学生考察团初抵斯瓦尔巴德时,正逢极夜的尾声;迎接他们的将是一片漆黑,一天24小时没有白昼,壮丽的极光是其中最值得期待的景致。3月8日

是太阳回到地平线的第一天,大学生们将参加当地迎接太阳的传统节目。

【友情提醒】从今日零点至12月23日零点,全国各地在读的本科和大专学生可在www.pric.gov.cn 注册报名,参加选拔。全国统一的网上知识竞赛,将于23日14时至17时举行。竞赛的优胜者将按地区划入相应的10个赛区参加选拔赛,每个赛区选拔3名。上海为第二赛区。30名进入半决赛的大学生之后将通过英语、体能、心理测试和课题设计,前20名进入决赛。总决赛为综合素质考核,最终选拔出的10名选手由组委会授予“北极使者”称号,其中再评出2名“北极之星”。

记者 董纯蕾 实习生 唐洁

新华网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。**博客:**访问记者的博客 **详细:**获取更多信息 **评论:**发表评论 **调查:**参与投票 **爆料:**提供新闻线索或与本文相关的信息 **征集:**征集新闻线索、征文等

上海国际商品拍卖有限公司 公务车改革拍卖会公告

受青浦国资委委托,本公司定于2007年12月19日(星期三)中午11:00 在海徐路1899号(外环线洲海路出口下)举行公务车改革拍卖会,现将有关事宜公告如下:

一、拍卖标的:各类机动车共计160余辆。[拍卖保证金2万元]

► 轿车类:普桑、桑塔纳2000型、桑塔纳3000型、帕萨特、雅阁、奥迪、别克、风神、丰田皇冠、宝来、北京现代、翼虎、猎豹。

► 旅行车类:金杯、江铃全顺、东南德利卡、广本奥德赛、江淮等。

二、咨询、看样:公告之日起接受咨询。咨询电话:68669931、68669932。

看样日期:2007年12月17、18日(9:00-16:00)、12月19日(9:00-11:00)。

现场看样地点:海徐路1899号。

网上看样地址:<http://www.manheimchina.com>、<http://www.alltobid.com>。

三、拍卖时间:2007年12月19日(星期三)中午11:00。

现场拍卖地址:海徐路1899号(外环线洲海路出口下)。

网上拍卖地址:<http://simulcast.manheimchina.com>。

四、须知:竞买人须为与竞买标的相适应资质的企事业单位和个人,提交相关文件和身份证明,于2007年12月19日中午11:00前,办理现场竞买登记手续(网上竞买登记手续办理截止时间12月18日下午16:00),并交付拍卖保证金,以票据支付的保证金须于拍卖前到账。

中国移动通信
CHINA MOBILE

敬告客户

因通信发展之需,我公司定于2007年12月12日晚上23:00时至次日凌晨05:00、12月13日和12月16日晚上18:00时至次日凌晨07:00进行交换机升级,届时,可能对部分客户的业务受理和使用带来一定影响。

由于此次升级,对部分客户的业务受理和使用带来不便,谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持,我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司
二〇〇七年十二月十一日